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1. Seien f, g : [a, b]→ R, f stetig und g differenzierbar mit Lebesgue-integrierbarer Ablei-
tung g′. Zeigen Sie: ∫ b

a

f(x)dg(x) =

∫ b

a

f(x)g′(x)dx.

2. Beweisen Sie die Formel für die partielle Integration∫ b

a

f(x)dg(x) +

∫ b

a

g(x)df(x) = f(b)g(b)− f(a)g(a)

für f, g ∈ BV ([a, b]) ∩ C([a, b]).

3. Berechnen Sie:

(a)
∫ 1

0
xdx2

(b)
∫ 3

0
x2d bxc (mit bxc := max{k ∈ Z : k ≤ x})

(c)
∫ 3

0
x2d dxe (mit dxe := min{k ∈ Z : k ≥ x})

(d)
∫ 10

0
xdebxc

(e)
∫ 10

0
xdedxe

(f)
∫ 1

−1 1[0,1](x)d((x + 1)1[0,1](x))
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